

传统 热闹  
喜庆 省钱

# 鼓舞队亮相婚礼 引领文明新风尚

本报讯(记者刘志松 通讯员郑国敏)近日,记者在新乡市牧野区牧野镇丰乐里村一婚礼上,看到一支由10多名妇女组成的鼓舞队非常抢眼。她们衣着鲜艳,略施粉黛,扮相俊俏,时而鼓乐齐鸣,时而轻歌曼舞,特别是两名披红挂绿、表演滑稽的“媒婆”(如图),穿梭其中与新人亲属热情互动,赢得了观众的阵阵掌声,为婚礼增色不少。

据鼓舞队负责人姜国荣介绍,自己从小热爱文艺活动,去年8月份,她和几个经常在一起敲鼓跳广场舞的姐妹一拍即合,成立了一支鼓舞队,取名“荣姐鼓舞团”。鼓舞队的组成人员大都是牧野镇辖区及周边村民,年龄在50岁左右的居多,平时都忙着各自的事儿,是共同的爱好把她们聚到了一起。鼓舞队也从最初的10多人发展到现在的30多人,表演种类日渐增多,有腰鼓、盘鼓、花架鼓,以

及扇子舞、广场舞、拐棍舞、灯笼舞、伞舞等,曲目《喜事连连》《同喜同喜》《欢聚一堂》《火火的爱》《吉祥中国年》《好运全都来》一个比一个欢快喜庆。除了自娱自乐之外,她们也经常参与区、镇、村(社区)组织的各类公益演出,为文明创建工作添砖加瓦,同时也让自己的精神生活更加充实。随着鼓舞队“名气”加大,时不时受邀参加婚礼、开业、店庆等活动,活动多时一个月能有10多场。

虽然婚礼主人并未邀请专业婚礼司仪主持,只是简单地在室外举办了传统的典礼仪式,但由于鼓舞队的加入,婚礼现场非常喜庆热闹,不少亲属甚至路人纷纷掏出手机录像、发抖音。婚礼主人觉得这种中式表演非常符合传统,相比动辄上万元的西式婚礼仪式,千把块钱就能把婚礼办得如此“有范儿”,真是物有所值!



## 一抹『志愿红』 绘就乡村好风景



志愿者在清扫道路

本报讯(记者李文奇 通讯员刘梦瑶)点点“志愿红”,扮靓乡村好风景。在长垣市方里镇的大街小巷,活跃着一支支“红马甲”队伍,他们手持清扫工具,兵分多路对镇区内道路、小巷展开全面清扫,助力镇容村貌焕发新颜。

“以前道路两旁又脏又乱,通过志愿者们的不断努力,路上的垃圾不见了,村里的卫生也慢慢得到了改善,看着路两旁干净整洁的绿化带,咱老百姓心情也好了!”11月18日,面对整洁的村容村貌,吕庄村村民张大娘不禁感慨。通过开展志愿活动,人居环境有了显著提升,村容村貌得到明显改善,获得群众的一致好评。

一直以来,该镇以和美乡村建设为抓手,紧盯人居环境整治“八清八乱”目标,组织志愿者对镇区主次干道、房前屋后、坑塘沟渠、背街小巷等重点区域的杂草杂物、“牛皮癣”和生活垃圾进行常态化清理。同时,充分利用微信群、宣传栏、横幅等载体,多渠道、多形式宣传环境整治的重要意义,不断培育群众的文明新理念、新风尚,进一步巩固环境卫生整治成效,让“志愿红”成为人居环境整治的温暖底色。

56岁的张大叔是志愿者队伍中的一员。年龄这么大了,咋还当志愿者?他常对身边人说:“反正闲着也是闲着,不如参与

志愿服务,为村子出出力,环境好了,住着舒心了,我这心里啊也可得劲儿。”

像张大叔一样的志愿者有很多,正因为有他们的带动和监督,让“志愿红”成为建设和美乡村的一道美丽风景。如今的方里镇越来越干净了,也越来越美了,大家通过自己的实际行动将“生态宜居”扎根在了群众的“心坎里”。



## 高新区开展 人居环境整治活动

本报讯(记者陈曙光 通讯员李洪鑫)为进一步营造干净整洁、舒适宜居的生活环境,11月19日,高新区社会事务局扎实开展村庄清洁行动“秋冬季战役”,聚焦整治难点,紧盯卫生死角,着力解决环境“脏乱差”问题,用实际行动推动全区人居环境再上新台阶。

行动中,高新区及乡镇、村三级党员干部、保洁员、网格员、志愿者,以治理“六乱”、开展“六清”为目标,紧盯村内村外、田内田外、沟内沟外、渠内渠外等区域,重点对各村主要道路、房前屋后、背街小巷、田间地头、路肩等区域内的秸秆杂草、生活垃圾、废弃杂物等进行“地毯式”大清理大整治,确保路域通畅、村域整洁。

下一步,该局将持续开展人居环境整治行动,不断深化环境综合整治提升,创新工作方法,提升治理效能,激发环境卫生治理的内生动力,确保人居环境整治工作长治长清,推动全域实现环境整治有序。

## 桂苑社区开展 “文明交通,你我同行” 宣传活动

本报讯(记者陈曙光 通讯员赵甜梦)为进一步加强居民交通安全宣传教育,11月18日,高新区振中街道桂苑社区组织开展了“文明交通,你我同行”宣传活动。

活动中,志愿者通过电子屏幕不间断播放安全知识,向过往行人发放宣传材料,普及交通安全法律法规、讲解冬季出行注意事项等内容,引导广大群众杜绝交通陋习和交通违法行为,并提示居民超标电动车禁止上路行驶,骑行时佩戴安全头盔。

通过此次活动,使居民切实认识到自觉遵守道路交通法律法规和安全、文明出行的重要性,有效增强了居民自身交通安全意识和自我防范意识,营造了“人人关心创建、人人参与创建”的浓厚氛围。